
会長挨拶

幹 事 報 告 本間　安信 幹事

　本日は山形市立商業高等学校の産業調査部の皆様、山形南RC
へお越しいただきましてありがとうございます。後ほどの研究発
表楽しみにしております。それでは幹事報告をさせていただきます。

１．８月31日㈭山形グランドホテルにて山形市内７ロータリーク
ラブ親善ゴルフコンペの担当者打ち合わせ会が行われました。
私が出張で出席できなかった為、浅野会長、石山会長エレク
トより出席して頂きました。ありがとうございます。
日程ですが10月29日㈰蔵王カントリークラブにてゴルフコン
ペ開催予定となります。今年度は山形南ロータリークラブが
表彰式・懇親会担当となっておりますので、親睦委員会の皆
様は表彰式・懇親会のお手伝い何卒宜しくお願い致します。
会員の皆様も奮ってご参加ください。

２．11月11日㈯12日㈰に山形北ロータリークラブをホストとして
2023-2024年度地区大会を開催します。11日の第１回本会議

は会長・幹事で出席してきます。12日の場所は本会議、記
念講演がやまぎん県民ホール。会員懇親会がホテルメトロポ
リタン山形での開催となります。2800地区の多くのロータ
リアンの皆様とロータリーを語り合い楽しんでいただきたい
と思っておりますので、ご参加の程何卒宜しくお願い致します。

３．ロータリー財団へ寄付する為の、９月のロータリーレートは
１ドル＝146円となっております。

－ 山形商業高校産業調査部研究発表例会 －
　皆様こんばんは。はじめにお客様
をご紹介させていただきます。山形
市立商業高等学校産業調査部の皆
様と顧問の伊藤友里恵先生です。
山形南 RC へようこそおいでくださ
りました。心より歓迎申し上げます。
ちなみに伊藤先生は伊藤健二会員の
奥様でいらっしゃいます。本日は後
ほど「やまがた舞子の研究発表」

をしていただきます。よろしくお願いいたします。
　本日は時間の都合上、手短な会長挨拶になることを
ご了承ください。はじめに山形市立商業高等学校　産
業調査部様はその研究発表において全国大会に進まれ
たこと、心からお祝い申し上げます。全国の舞台でも
ご活躍なさることをお祈りしています。なぜ本日山形市
立商業高等学校の産業調査部様においでいただいたか

と申しますと、７月に行った「ロータリー財団地区補助
金」の事業で産業調査部様へ活動で使用する機材一式
を贈らせていただいた事に起因します。山形市立商業
高等学校の産業調査部様は地域に密着した素晴らしい
活動を展開なされているのに、寄贈式に参加したメンバー
だけがその成果を知るのはもったいないと思ったからです。
　産業調査部様の地域の産業に密着し、研究しそして
外部に発信する活動は、我々ロータリアンの奉仕活動
の中の「社会奉仕」「職業奉仕」に通ずるところがあり、
その活動を支えることが「青少年奉仕」に繋がると感
じ「ロータリー財団地区補助金」で支援することを決
めました。本日はその素晴らしい活動を産業調査部の
生徒様から発表していただきます。会員の皆様におか
れましてはどうか温かい目で彼女たちの研究発表を見
守っていただければと思います。よろしくお願いいたし
ます。

季節の冷菜三種盛り
海鮮の米粉捲きピーナッツオイル
中国醤油ソース
パレスオリジナル海老のチリソース
中国蒸しパン添え
米の娘ぶた、山形トロリ芋、
季節野菜のカシュナッツ炒め
秋のきのこ入あんかけ塩焼きそば
チャイニーズマロンプリン庄内柿添え

本日のお料理本日のお料理

第2390回例会 2023-9／5（火）天気（雨）

例会場：パレスグランデール 司会進行（SAA）：丹野　善将 君
点　鐘：PM6：00　浅野　裕幸 会長 ロータリーソング：「国歌」「四つのテスト」

2023-24 年度 山形南ロータリークラブ会長方針

「伝統を受け継ぎ 未来に向けて『奉仕と親睦』を楽しもう」
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繋ぐ伝燈(でんとう)～舞子で色づく紅のまち～
　何か新しいものを生み出すだけでなく古いものを活かすことで山形の活性化
が見込めると考え、「伝統文化」に目を付けました。山形の伝統文化について調
べていたところ「やまがた舞子」の存在を知りました。やまがた舞子は山形市
の観光の顔として山形の伝統芸能継承を最前線で担う存在です。しかし、現在
深刻な後継者不足に陥っています。そこで私たちは、山形の芸妓文化存続に危
機感を持ち、研究テーマを伝統文化の中でも芸妓文化にピックアップすること
にしました。後継者不足を解消するためこれから就職する高校生をターゲット
とし開催されたイベ

ントに参加しました。昨年からコロナ対策が緩和さ
れ多くの伝統行事が本来の形で実施可能になりまし
た。2022年８月山形県を代表する伝統的なお祭り
「花笠踊り」が３年ぶりに復活しました。閑散とし
ていた山形市には魅力的なものであり、人を集めら
れることが分かります。そして、昔から伝わる伝統
文化を絶やさずに伝え続ければ山形は活気あふれる
まちになると考えます。テーマを「繋ぐ伝燈～舞子
で色づく紅のまち～」とし研究を進めました。

 目標
「若い力で山形の芸妓文化を盛り上げよう」
 仮説１  高校生×やまがた舞子は注目を浴びる(深める)

　私たちの日常生活との関わりが希薄であるため、やまがた舞子と関わる機会をつくることで認知度を高め、
舞子への知識を深めることで身近に感じてもうことができると考えました。また、高校生がその魅力を伝えれ
ば芸妓文化に注目が集まるのではないかと考えました。

 仮説２　 現代×電灯で若者を惹きつけることができる(広める)

　芸妓文化はより関わる機会が少ない若者の
認知度が低いのではないかと考えました。芸
妓文化を次世代に繋げるのは我々若者です。
そこで、小中学生を対象とした活動を行うこ
とで興味を持っていただき、若者からの認知
度向上と後継者不足解消に繋がると考えまし
た。また、若者目線で考えることで若者が関
心をひくことができると考えました。若者に
芸妓文化の魅力を広めることで地域活性化が
見込めるはずです。

山形商業高校産業調査部研究発表山形商業高校産業調査部研究発表山形商業高校産業調査部研究発表山形商業高校産業調査部研究発表

顧問の伊藤先生



 『ロータリーとは』 大久保章宏 パストガバナー
　集まったのはポール・ハリスを含め４名の会員でした。第３回会合は２週間後に開催され初代会長は、
シルベスター・シールが担当しました。1907年、第３代会長にポール・ハリス就任しています。ポール・
ハリスは、ウィスコンシン州ラシーン市で1868 年４月19日に生まれました。
　ロータリーの組織は、全世界をまとめる国際ロータリーが有ります。また世界中を約540の地区に分

割し、各地区を担当しているのがガバナーです。ガバナーは国際ロータリーの役員です。地区内には数多くのクラブが存在し、
2800地区には49のクラブが有ります。国際ロータリーの会員はロータリークラブとローターアクトクラブが会員として登録
されています。一個人が国際ロータリーの会員では有りません。クラブが会員なのです。よく皆様方より「国際ロータリー
クラブ」と言われる時が有ります。国際ロータリークラブは存在しません。国際ロータリーはロータリークラブ、ローターア
クトクラブの連合体です。クラブでは有りません。間違わないようにしてください。クラブには自治権が有ります。大切なのは、
国際会長、ガバナーなど多くのロータリー役員関係者は、全てクラブの会員であり、クラブの承認が必要である事です。ク
ラブで認めて頂かないと、ガバナーも出来ないことになります。クラブを運営する上で、一番の決議機関は理事会です。つ
まり理事会の決定により、拡大もし、衰退もします。右に行ったり、左に行ったりすることにも有ります。クラブをどのよう
に発展させていけるかは理事会に掛かっています。但し何を行っても良い訳ではありません。国際ロータリーの定款、国際ロー
タリーの細則、山形南ロータリークラブ定款・細則に従う必要が有ります。
　ロータリー会員の義務は、大きく３つ有ります。会費を払うこと。例会に出席すること。ロータリーの友を購読すること。
この３項目が義務とされています。そしてロータリーで最も大切な事は、親睦と奉仕です。親睦とは皆様方のイメージでは
懇親会を思い浮かべると思いますが。懇親会だけが親睦では有りません。奉仕活動など行い達成感を会員全員で味わうこ
とも親睦の一つです。友情を育むことが大切です。その為には多くの仲間と知り合うことが大切です。そこで「メイクアップ」
が大切になります。ロータリー会員は、世界中で行われているロータリークラブ例会に参加する事が出来ます。私は入会当時、
メイクアップを多く行いました。仕事の関係で色々な地域に行った場合、昼食はロータリークラブの例会で頂いていました。
国内では沖縄から北海道まで、海外でもメイクアップを行った記憶が有ります。そして多くの仲間を得ることが出来ました。
皆様方も是非メイクアップしてください。そして仲間を増やしてください。ロータリークラブでは仕事の話はタブーでは有りま
せん。仕事の話題を通じて仲間を増やすことも大切な事です。ガラスメーカーの社長が東京のロータリークラブに在籍され
ていました。私は東京出張時にメイクアップし社長とお話し、打ち合わせ情報交換などを行っていました。日々のスケジュー
ルでお会いすることが難しい方と、例会でお話しできることは非常にプラスです。仕事の話の為にメイクすることも良いでしょ
う。その際は多くの会員と名刺交換し仲間づくりをしましょう。是非皆様方、他のクラブにメイクアップし、仲間を増やして
ください。仲間を増やすためには自分がロータリー会員で良かったと思うことです。
　今年度の伊藤三之ガバナーのテーマは「ロータリーを語ろう、そしてロータリーを楽しもう」です。語り合うことの大切
さを実行できるプログラムが本日のファイヤーサイドミーティングです。昔、会員は暖炉の焚火の周りに集まり、ロータリー
を語り合いました。ロータリーを知り、友情を深める絶好のチャンスです。是非、先輩ロータリー会員はロータリーの素晴
らしさを多くの新入会員の皆様方にお伝えください。浅野会長年度、結句力を強め、新たな仲間づくのに、会員増強に全会
員一丸となり進んで行きましょう。

『山形南 RC大きな声では
言えない裏話』 武田　秀則 パスト会長

〇50年前にライオンズクラブに入会。
〇ライオンズクラブは奉仕の実践。ロータリークラブは奉仕の理想。
〇青年会議所に入会、卒業すれば３割が山形RCか山形西RCに入会、山形南RCに入会のきっかけは
先輩(山本さん)から「入れ」という感じで入会。
〇パスト会長会があり、会長になるには全員から賛成を頂戴しないと会長になれない時代。
〇夜は小性町や花小路で熱っぽく交流。
〇ロータリーは青・壮・老それぞれが楽しい。
〇一番大変な仕事は会報製作だった。卓話のテープ起こしなど何回も聞きなおして起こした。
〇輝かしいのは、会長・幹事そしてエレクト、同期、人脈を大切に。
〇異業種交流、年１回は他クラブにメークに行ってほしい。
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司会進行
中村　篤 パスト会長

開会のご挨拶
菊地　賀治

ロータリー情報小委員長



本日出席・前回修正出席
会員総数

本　　日
前回修正

出席義務会員数 出席会員数 出 席 率

他クラブで
メークアップ
された会員

５０名
５７名

２６名
４７名 88.68％５３名

※本日の結果は２週間後に報告
※修正は２週間前の結果報告
出席会員数÷算出会員数＝出席率
算出会員数とは?
　出席義務会員＋メイク免除会員の出席者
出席会員数とは?
　出席義務会員の出席者＋メイク免除会員の出席者＋メイク会員

（寒河江）青山 治右衛門　　佐藤　直人

テーブルディスカッション・懇親会テーブルディスカッション・懇親会テーブルディスカッション・懇親会テーブルディスカッション・懇親会

乾杯
武田　寿美男 パスト会長

中締め
松田　駒蔵 パスト会長

熊谷昌和直前会長からは、
懇親会中、当クラブについ
ての質問(クイズ)を出して
いただきました。

　ニコニコBOX　 佐々木　啓充 君
浅野　裕幸君　本日は有意義な時間ありがとうございました。
武田　秀則君　本日は卓話させていただきありがとうございました。
菊地　賀治君　本日はありがとうございました。
大久保章宏君　本日は卓話させていただきました。県美展

で孫が入選しました。
本間　安信君　本日はありがとうございました。
瀬野　敏和君　本日はありがとうございました。
瀧山広一郎君　本日は参加させていただきありがとうございました。
曽我　享宏君　本日はありがとうございました。
渡邉　清則君　本日はありがとうございました。
石山　祐介君　伊藤君のスポンサーです。いい奥さんもらったな。
伊藤　健二君　本日は参加させていただきありがとうございました。

米山奨学生
ショウ・エキさんに
奨学金の贈呈。

青山治右衛門君　山商産調ガールズの発表ありがとう。法事で
やまがた舞子呼び、びっくりされました。

菊川　　明君　我々のファイヤーサイトミーティングは「つるや」
で風呂に入ってマージャンして帰ってきました。

松田　駒蔵君　妻の誕生祝いありがとうございました。


